
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/62 
20. Wahlperiode 22-07-12

Kleine Anfrage  

der Abgeordneten Beate Raudies (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung - Minister für Wirtschaft, Verkehr, Arbeit, Technologie 
und Tourismus 

Sondervermögen MOIN.SH (2022) 

 

1. Wie war der Bestand des Sondervermögens zur Förderung von Mobilität und 
Innovation des Schienenpersonennahverkehrs im Land Schleswig-Holstein 
(Sondervermögen MOIN.SH) mit Stand 01.01.2022 und 30.06.2022? 
 
Antwort: 
Stand 01.01.2022 = 204.313.762,43 € 
Stand 30.06.2022 = 204.313.762,43 € 
 

2. Welche Zuflüsse aus welchen Quellen sind seit dem 01.07.2021 zu diesem 
Sondervermögen erfolgt? 
 
Antwort: 
Nicht verbrauchte Regionalisierungsmittel der Maßnahmegruppe 02 des Kapi-
tels 0614 werden zum Jahresende dem Sondervermögen zugeführt. In 2021 
wurde ein Betrag i. H. v. 28.965.299,94 € zugeführt. 

3. Welcher Mittelabfluss ist seit dem 01.07.2021 erfolgt?  Bitte nach einzelnen fi-
nanzierten Maßnahmen aufschlüsseln! 



Drucksache 20/62 Schleswig-Holsteinischer Landtag - 20. Wahlperiode 

2 

 
Antwort: 
Es wurde ein Betrag von 5.000,- € als Bearbeitungsentgelt entnommen 
 

4. Welcher weitere Mittelabfluss ist 2022 geplant? Bitte nach einzelnen geplan-
ten Maßnahmen aufschlüsseln! 
 
Antwort: 
Entnahmen aus dem Sondervermögen erfolgen nur, wenn die vom Bund be-
reit gestellten Mittel des laufenden Jahres verbraucht sind. 
Vorrangig sind die Mittel des Sondervermögens für Maßnahmen im Zusam-
menhang mit „BEMU“ vorgesehen. In welcher Höhe in 2022 ein Bedarf be-
steht, kann derzeit noch nicht beziffert werden. 


